

在自助取款机里发现别人遗忘的银行卡，并且这卡还可继续交易，你会怎么做？市民鲁先生用行动给出了答案——

# 不义之财不动心 苦等失主来领卡



□记者 谢磊

在存款交易尚未完全结束、银行卡没有被取出的情况下，储户便离开了银行。摆在眼前的是唾手可得的金钱，取还是不取？市民鲁先生果断选择后者，并拿着银行卡等候失主前来认领。

## 发现：取款机里插着一张银行卡

昨日上午，鲁先生给本报热线打来电话，称自己在自助取款机里捡到一张别人遗忘的银行卡，可左等右等，不见有人前来找卡，只好求助于本报。中午12时30分，记者在鲁先生那里见到了那张“被遗忘”的银行卡。

据鲁先生介绍，当日10时30分许，他到西工区人民东路东侧的中国建设银行自助银行取款。在一台自助取款机前，鲁先生盯着屏幕看了看，感觉不太对劲：“屏幕上显示交易成功，提示储户可继续进行取款和转账等交易操作。”他立刻意识到，一定是之前的那个储户忘记取卡了。

此时，屏幕上显示，剩余操作时间为6秒，为了验证眼前这一幕的真实性，鲁先生随手点了一下查询余额选项。“具体里面有多少钱我记不太清楚了，但是数目不小。”鲁先生说。

## 等待：左等右等 不见失主前来

据鲁先生介绍，当他走进该自助银行时，有4人正好从银行离开。他曾追出银行寻找失主，但那4人已不见踪影，于是他决定留在原地等待。在此后的20多分钟里，不断有市民来办理业务，但始终不见有人来找卡。

我们和鲁先生一同来到位于中州路和玻璃厂路交叉口的中国建设银行洛阳分行，鲁先生将卡交到了一名工作人员的手里。

了解相关情况后，该工作人员表示，鲁先生发现储户银行卡时，此卡尚在可操作阶段，仍可继续取款或转账，但鲁先生面对金钱毫不动心，他的行为让人钦佩。

“我想不只是我，其他人遇到这样的情况，也会这么做的，将心比心想一想，失主发现银行卡遗失一定很着急。”鲁先生说。

## 提醒：保护银行卡信息 完成交易后尽快取卡

据中国建设银行洛阳分行综合管理部客户经理韩博介绍，建设银行自助取款机设定了取卡时间，即在完成交易后30秒钟内，储户应将卡取出，否则，为保护储户的资金安全，取款机将自动吞卡。

韩博说，忘记取卡这种情况，在不少储户身上都曾发生过。他提醒市民，办理相关业务时应保护好银行卡及密码，以防被不法分子窃取，造成财产损失；交易完成后，一定要在取款机提示的时间内将银行卡取走。若银行卡被

取款机吞掉，储户可拨打建设银行95533客服热线口头挂失，之后可携带身份证前往就近的人工营业网点领卡。

韩博提醒那位遗失银行卡的储户，尽快携带身份证到建设银行洛阳分行领卡。

# 警民恳谈会上的“不速之客”

□记者 徐翔 通讯员 于婕 文/图

“太感谢民警同志了，我这下算正式有外孙女了。”6日下午，东关派出所正在北关社区活动中心举行“警民恳谈会”，一位老人突然闯了进来，将一面锦旗送给派出所所长杨树军。（右图）

这位老人名叫石发坤，今年68岁，是北关社区的居民。他为什么送锦旗？又为什么说“正式有了外孙女”？这还要从2008年说起。

2008年3月，石发坤的老伴周金荣和西闸口街原社区主任刘持花等人在夜间义务巡逻时，捡到一个女婴。看到孩子不停地哭泣，周金荣就将女婴抱回了家。该女婴一直无人认领，而周金荣的女儿当时一直怀不上孩子，就将女婴收养，取名“叶文”（化名）。

由于对相关收养政策不了解，石发坤一家人一直未给小叶文办理收养手续。直到2011年，小叶文到了上幼儿园的年龄仍没有户口，这让石发坤和周金荣犯了难。2011年6月，他们和刘持花一起来到东关派出所户籍室询问入户手续的办理事宜。



要想入户口必须有收养证。户籍室民警白惠敏了解情况后，立刻向上级部门反映，并多次到瀍河回族区民政局及相关部门进行协调。2011年11月，区民政局考虑到石发坤家的特殊情况，省去了中间多个环节，为他们办理了收养证。

此后，东关派出所社区大队户政中队又采集了小叶文的血样，到

拐卖信息库对比，排除了她是拐卖、失踪儿童。

12月5日，民警为小叶文办理了入户手续。叶文的名字出现在了石发坤家的户口簿上，正式成了他的外孙女。得知12月6日东关派出所要在北关社区开“警民恳谈会”，石发坤就制作了一面印有“热情民警 一心为民”的锦旗，这就发生了文章开头那一幕。

# 女娃幼儿园内受伤，美容费谁来出？

**律师：因受伤与园方有关，这笔钱应由园方承担**



□记者 高亚恒 文/图

昨日上午，瀍河回族区的金先生拨打本报热线66778866，称其3岁多的女儿小美（化名）今年夏天在幼儿园内玩耍时受伤。伤口痊愈后，她原本白嫩的脸上留下一条长约1厘米的疤痕。金先生想要幼儿园支付女儿植皮所需的美容费用，但遭园方拒绝。

**家长：**  
**在园内玩耍的女儿，脸被划伤**

昨日，在瀍河回族区的三井桥上，记者见到了金先生父女。只见小美左眼下方大约1厘米的位置有一条长约1厘米的长条形疤痕，两侧还各有3个缝针留下的点状疤痕。

金先生说，今年8月初的一天，妻子突然接到幼儿园老师打来的电话，说小美的脸被划伤了。金先生随后得知，当天中午，吃过午饭的小美不愿睡午觉，便与另外两三名小朋友一起到院里的蹦床玩耍。玩耍过程中，小美不慎摔倒，脸被蹦床上的一根向上突出的弹簧划伤。幼儿园教师发现后，将小美送到市第一人民医院治疗。

最近，女儿脸上的伤口完全长好，但留下了疤痕。由于担心女儿以后的生活受影响，金先生打算给女儿做植皮手术。但当金先生带着女儿找到幼儿园时，园方却不愿支付这笔费用。

对此，金先生表示不满。他说，这个伤口距离左眼仅1厘米，造成伤疤出现的原因，完全在于该幼儿园设施有缺陷，管理有漏洞。因此，幼儿园应该支付女儿治疗、美容所需的一切费用。

**园方：**  
**支付了全额医药费，已尽职责**

随后，记者来到位于瀍河回

族区瀍河回族乡小李村内的小李村中心幼儿园。园内的那张蹦床床面是由塑料布编织而成的，已经破了几个大洞，四周挂着一些已经生锈的弹簧，只有部分弹簧上方有塑料板遮挡。

该园一马姓负责人表示，小美受伤时，蹦床所有弹簧上方都放置有塑料板，教师也一直在旁边看护。出事后，他们第一时间将小美送往医院，并主动支付了所有医药费。此外，园方还曾购买礼品去探望小美，已尽到职责。因此，园方不愿再承担其他费用。

随后，瀍河回族区教育局相关负责人表示，该幼儿园并无办园资质，该局已多次向其下达停办通知。

**律师：**  
**赔偿不仅指医疗费**

河南洛太律师事务所律师杜鹏表示，小美属于无民事行为能力的幼儿，根据我国相关法律规定，“无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的，幼儿园、学校或者其他教育机构应当承担责任，但能够证明尽到教育、管理职责的，不承担责任”。

杜鹏说，因园内安装的设施存在缺陷或无防护措施而引发事故，幼儿园需要承担相应的赔偿责任。这里的“赔偿责任”，不仅指治疗费，还包括美容、精神损害等在内的所有费用。这与该幼儿园是否有办园资质没有任何关系。

此外，杜鹏表示，如幼儿园认为事故与蹦床存在质量问题有关，可向生产厂家进行追偿。

小美左眼下方的疤痕长约一厘米。